

志愿服务者缺失、文明宣传标语占比低 别让这些细节损了文明

本报记者 王莹 文/图

营业厅作为提供服务的窗口单位，其规范高效程度间接反映一个城市高质量服务的水平。近日，记者走进移动、电信等营业厅，对照文明城市评选标准进行了暗访，发现各个营业厅环境整洁、秩序规范，但均有部分问题存在。

镜头1：移动营业厅

10月9日上午，记者来到位于东门北路的移动营业厅，见大厅干净整洁、无垃圾污渍，取号区、咨询台、等待区、业务区等各区分工明确，并配备引导的工作人员，台面资料、物品摆放有序。

此时正值客流高峰期，记者取号时显示：前面等候人数为21人。业务区7个窗口全部开放，电子屏显示在办和待办的客户号码，广播也会轮番叫号。窗口工作人员着装统一、文明用语、礼貌待人、规范服务。记者在等候时有位工作人员主动上前，询问所办理的业务，见只是咨询宽带优惠政策，工作人员引导记者进入办公室，输入号码、地址查询后，告知几项优惠方案供记者选择。

不过，记者在大厅内发现了一些问

题：营业厅并没有志愿者及志愿者服务站；墙上张贴的宣传海报，虽有禁烟、垃圾分类等标识，但面积较小，均不在显眼处，商业广告比例明显多于公益广告；业务区一位正在办理业务的顾客把腿放到了座椅上，门口两名顾客坐在台阶上抽烟，均无人上前劝导。

镜头2：电信营业厅

10月9日中午，记者走进位于北门街的电信营业厅。这个营业厅处于老城区，人流量已大不如前，老营业厅近年内重新装修后，厅内空间开阔，布局合理，各类硬件设施比较完善，茶水、雨伞等便民设施也配备齐全。不过，和移动营业厅一样，这里的公益宣传占比不高，没有志愿者引导服务，且门口未设置无障碍通道，给残疾人群办理业务带来不便。



移动营业厅，顾客在办理业务时把腿翘在凳子上。



电信营业厅门口未设置无障碍通道。



邮政营业厅门口台阶未设无障碍通道标识。



邮政营业厅便民服务区贴心放置了药箱。

10月10日上午，记者来到了位于人民西路的邮政营业厅。虽是邮局，但走进大厅，依旧干净明亮。墙上显眼之处皆贴有社会主义核心价值观、文明出行公约、禁止吸烟等宣传标识。桌面上胶水、纸、笔等物品摆放有序，办事指南、收费标准、各地邮编一应俱全。值得一提的是，大厅内还备有药箱，里面有创可贴、人丹、十滴水等常用药，十分贴心。

记者观察发现，这里并没有叫号系统，也未见引导人员。很多业务都已经转移到万昌路总局那边，这边主要以订报和快递为主。工作人员告诉记者，老城区现在客流不多，目前只设置两个窗口，除了订报旺季繁忙一点，平时两个窗口足以应付。

营业厅正门台阶上仅设置了一个斜坡，并没有扶手和无障碍通道标识。

市民声音

王大叔：现在营业厅服务都不错，平时去充话费什么的，服务人员态度都挺好，比较耐心细致，效率也提高了。

张女士：每次去移动营业厅都好多人，要等半天，建议营业厅引进几台自助服务机，机器上搞定，不用排队排那么长时间。

黄先生：经常会接到10086的电话，推销各种优惠套餐，可优惠到期之后就没有人打电话来提醒退订了，如果自己没注意不知道要多扣多少钱。

叶大爷：我们家电话之前莫名其妙被挂靠了一个号码，每月多扣了几十元，竟然一年多了才发现。虽然后来去营业厅投诉，把号码取消了，也追回了损失，但是为什么多了一个号码至今没找到原因，也是挺费解的。

运渣土、废旧金属不覆盖，罚！ 今年大溪已罚了33起

本报讯（记者赵云 通讯员林东盛）近日，货车驾驶员吴某向市综合行政执法局缴纳了2000元罚款。

9月2日下午，吴某驾驶货车，从大溪镇大溪南路旁边的工地里载了一车渣土，驶出工地。渣土未采取覆盖措施。

大溪镇环综办发现后，向市综合行政执法局大溪中队报告。大溪中队到大溪派出所、大溪交警中队调取相关视频，确定了该车辆的违法事实。

之后，执法人员联系吴某，要求其接受调查。吴某称，当时将渣土从工地一头运到另一头，总共几百米的路程，所以没有覆盖。

执法人员对吴某进行释法。根据《台州市城市市容和环境卫生管理条例》，在道路上运输砂石、渣土、水

泥等散装货物和废旧金属、垃圾、粪便等废弃物的车辆，应当采取密闭、覆盖或者其他措施，避免泄漏、散落。

未采取密闭、覆盖或者其他措施的，责令改正，处2000元以上2万元以下罚款；密闭、覆盖不严密，导致泄漏、散落的，责令改正，处1000元以上1万元以下罚款。

最后，市综合行政执法局对吴某作出处罚2000元的处罚。

除了吴某，该工地驶出的另一辆货车，也没有对渣土进行覆盖。该货车驾驶员也被处以罚款2000元。

今年8月28日，大溪中队接到大溪镇环综办报告，一辆重型半挂牵引车在大溪北路新南岙村附近路段运输废旧金属时，未采取覆盖措施。通过调取视频资料，大溪中队很快固定了

证据。

该车挂靠在一家物流公司，驾驶员年某称，他开车运废旧金属很多年，一直没有覆盖的习惯。最后，这家物流公司被处以罚款3000元。

据执法人员介绍，货车在运输废旧金属、建筑垃圾、散装货物时，未对运输品进行封盖或者覆盖不严密的情况时有发生。这种情况下，运输品容易受道路颠簸而掉落，不仅污染环境，还存在很大的安全隐患。执法人员称，例如废旧金属从车上掉下来后，容易砸到其他车辆；即使掉在路上，其他车辆避让不及，也会造成事故。

今年以来，大溪中队联系大溪镇环综办、大溪派出所、大溪交警中队加大了对此类行为的打击力度。截至10月13日，共立案查处33起。

甬台温三地温岭孔子后裔纪念孔子诞辰2570年

本报讯（记者黄晓慧）由浙江省儒学学会主办的纪念孔子诞辰2570年大会暨学术讲座在我市太平街道举行，来自宁波宁海、台州温岭、天台、玉环、黄岩、温州乐清等地的温岭孔子后裔代表参加了会议。

纪念大会上，与会人士全体起立向孔子像三鞠躬。礼毕，再由温岭市纪念孔子联谊会名誉会长孔春才（繁廉）宣读祭孔子文。

在学术讲座中，浙江省社科院副研究员、浙江省儒学学会副秘书长张宏敏博士应邀作《家风·家训·家教》讲座。张宏敏认为，家训是中国传统文化的重要组成部分，也是家庭中的重要组成部分，它在中国历史上对个人的修身、齐家发挥着重要作用。家规是调整家族或者家庭内部成员人身以及财产关系的一种规范。家教是指家庭内部家长对子女的言传身教，好的家教对于子女的一生是至关重要的。家风一般指一种由父母或祖辈提倡并能身体力行和言传身教，用以约束和规范家庭成员的风尚和作风。浙江衢州作为孔氏南宗祖庭，史称“东南阙里”，南孔文化是浙江乃至中华传统文化的重要组成部分，它体现了自强不息的创业精神、忠贞不渝的爱国精神、谦让和谐的人文精神、勤勉肯干的敬业精神、崇儒重道的文教精神、求真务实的理性精神、浙泗同源的南北一家精神和开放包容的创新精神，传承

南孔文化的基本精神，对于坚守中华文化立场、弘扬儒家道德人文精神，推动南孔文化的创造性转化和创新性发展，具有重大的理论价值与指导意义。

会上，温岭市纪念孔子联谊会会长孔善贵宣读了《关于成立常态化续修孔子世家谱办公室的通知》，经温岭市纪念孔子联谊会五届四次常务理事会议研究决定，设立常态化续修孔子世家谱办公室，办公室设在玉环市楚门。

据孔春才几年前撰写的《温岭孔子后裔》一书介绍，温岭支孔子后裔有3个来源，始祖分别为四十八世孔端廉，来自福建莆田的河南郏县派、四十五世孔延集，江西临江派、四十九世孙孔彦邦。目前，温岭支孔子后裔分别散居在甬台温三地，聚居村落有60多个，人数有2万多人。每年，三地孔子后裔均要举办纪念孔子活动。联谊会出台的《纪念孔子暨学术大会轮值制度》规定，乐清、宁海、天台、路桥金清每十年轮值主办一次活动，玉环十年两次，温岭十年四次（尾数为4、5、9、0的年头），即五年一小祭、十年一大祭都安排在温岭，故2020年仍将在温岭举办纪念活动。

争当新时代好少年



10月13日下午，市青少年宫多功能厅内，少先队员正在参与“我是红领巾小创客”现场科技闯关活动，活动包括3D打印笔、AR跳跳球、智力七巧板、机器人跳舞、空气炮、智能赛车、VR战马、国防部队拼装等项目。

当天是中国少先队建队70周年纪念日，我市举办了主题为“红领巾心向党，争当新时代好少年”纪念中国少年先锋队建队70周年系列活动。活动分线上活动和线下活动两部分。线上活动包括“我是红领巾我自豪”网络答题活动、“向国旗敬礼”当新时代好队员网络活动、“我和祖国共成长”榜样精神我来学、“我为俞明德精神打CALL”网络活动。线下活动在市青少年宫内举行，包括“我是小书虫”《不忘初心红领巾永不褪色》纪念俞明德少先队工作70个岁月》新书读书分享会、“我是红领巾小主人”观看红色经典故事、“我是红领巾小创客”现场科技闯关活动、“我是红领巾小健将”现场素质拓展闯关活动、“我是红领巾小百灵”现场唱红歌表演等活动。

本报记者 黄晓慧摄

健康50 走进民工子弟学校 提高防范意识 学会保护自己

本报讯（记者郑灵芝 通讯员张文红）10月13日下午，市流动人口服务中心、新温岭人联谊会、市新温岭人职业技能培训基地联合市中医院走进泽国东方小学，为全校400多名学生送上别开生面的健康知识讲座。

第一堂课，太平高级职业中学的两位老师分别在五年级的两个班级开设了儿童安全防护意识培养知识讲座。课堂上，她们从认识我们的身体引入，让孩子们了解身体哪些部分是隐私部位，学会爱护自己的身体。通过互动游戏、情景演示、知识问答等多种形式，让学生们懂得自己的身体神圣不可侵犯，教导孩子们在面对突发危险时如何自我防护。课后，老师和志愿者们向每名学生分发了学习用品等。

第二堂课，市中医院的两位医生给四、五、六年级的学生作秋季疾病预防知识讲座。她们从流感的特征开始，讲述了预防及相关的防治知识，特别强调了个人卫生在预防流感中的重要性，还当场演示了洗手七步法。同时，以通俗易懂的语言对学生进行中医知识普及。

本次活动是关爱新温岭人健康50 活动的内容之一。健康50关爱新温岭人中医暖心行动 由市中医院党委、市新温岭人联谊会党支部共同发起，旨在通过资源共享、平台共建，给50余万名新温岭人提供较好的医疗服务和更有效的健康教育服务，助力幸福温岭建设。

泽国东方小学校长胡雄武表示，此次讲座普及儿童安全知识，强化安全意识，提高安全防范能力，让儿童懂得了遇到危险时应该如何保护自己，树立警惕防范意识和积极求助意识。